

$$\textcircled{1} \quad \boxed{y' = \frac{y}{x^3}} = x^{-3} \cdot y$$

$$\int x^{-3} dx = \frac{x^{-2}}{-2} = -\frac{1}{2x^2}$$

$$\underline{\underline{y = c \cdot e^{-\frac{1}{2x^2}}}} \quad , \quad c \in \mathbb{R}$$

$$\left. \begin{array}{l} y' + a(x)y = 0 \\ y' = -a(x)y \Rightarrow y = c \cdot e^{-\int a(x) dx} \end{array} \right\}$$

$$\textcircled{3} \quad \boxed{y' = \frac{xy}{x^2+1} \quad | \quad y(0) = 2}$$

$$y' = \left(\frac{x}{x^2+1} \right) \cdot y$$

$$\int \frac{x}{x^2+1} dx = \frac{1}{2} \int \frac{2x}{x^2+1} dx = \frac{1}{2} \ln(x^2+1)$$

$$y = c \cdot e^{\frac{1}{2} \ln(x^2+1)} = c \cdot e^{\ln(x^2+1)^{\frac{1}{2}}}$$

$$y = c \cdot (x^2+1)^{\frac{1}{2}}$$

$$\underline{\underline{y = c \cdot \sqrt{x^2+1}, \quad c \in \mathbb{R}}}$$

$$y(0) = 2:$$

$$2 = c \cdot \sqrt{0^2+1}$$

$$\underline{\underline{2 = c}}$$



$$\boxed{\underline{\underline{y_{\text{DP}} = 2\sqrt{x^2+1}}}}$$

řešení počítané
níloz

$$\textcircled{4} \quad \boxed{y' + 2y = e^{3x}}$$

$$\int 2 dx = 2x \Rightarrow \underline{\underline{e^{2x}}}$$

$$\underbrace{y' \cdot e^{2x} + 2y \cdot e^{2x}} = e^{3x} \cdot e^{2x}$$

$$(y \cdot e^{2x})' = e^{5x}$$

$$y \cdot e^{2x} = \frac{1}{5} e^{5x} + c \quad | \cdot e^{-2x}$$

$$y = e^{-2x} \left(\frac{1}{5} e^{5x} + c \right)$$

$$\boxed{y = \frac{1}{5} e^{3x} + c \cdot e^{-2x}}$$

$$y' + a(x)y = b(x) \quad \int a(x) dx$$

integracion' faktor e

$$\int e^{5x} dx = \frac{1}{5} e^{5x}$$

$$e^{-2x} = \frac{1}{e^{2x}}$$

$$\textcircled{5} \quad \boxed{y' + y + x^2 e^{-x} = 0}$$

$$y' + y = -x^2 e^{-x} \quad | \cdot e^x$$

$$\underbrace{y' \cdot e^x + y \cdot e^x}_{(y \cdot e^x)'} = -x^2 e^{-x} \cdot e^x$$

$$(y \cdot e^x)' = -x^2$$

$$y \cdot e^x = -\frac{x^3}{3} + C \quad | \cdot e^{-x}$$

$$\underline{\underline{y = e^{-x} \left(C - \frac{x^3}{3} \right)}}, \quad C \in \mathbb{R}$$

integracijski faktor je e^x

$$\int 1 dx = x \quad \nearrow \nearrow$$

$$\int -x^2 dx = -\frac{x^3}{3} + C$$

6

$$y' - \frac{1}{x}y = x, \quad y(1) = -1$$

$$\int -\frac{1}{x} dx = -\ln x \Rightarrow \text{integraci\u00f3n factor } e^{-\ln x} = e^{\ln x^{-1}} = x^{-1} = \frac{1}{x}$$

$$y' \cdot \frac{1}{x} - \frac{1}{x} y \cdot \frac{1}{x} = x \cdot \frac{1}{x}$$

$$\underbrace{y' \cdot \frac{1}{x} - \frac{1}{x^2} y}_{\left(y \cdot \frac{1}{x}\right)'} = 1$$

$$\left(y \cdot \frac{1}{x}\right)' = 1$$

$$y \cdot \frac{1}{x} = x + c$$

$$\underline{y = x^2 + cx, \quad c \in \mathbb{R}}$$

$$y(1) = -1:$$

$$-1 = 1^2 + c \cdot 1$$

$$\underline{c = -2}$$

\Downarrow

$$\underline{\underline{y_P = x^2 - 2x}}$$

7

$$y' - \frac{y}{2\sqrt{x}} = \frac{e^{\sqrt{x}}}{x^2}$$

$$y' - \frac{1}{2\sqrt{x}} \cdot y = \frac{e^{\sqrt{x}}}{x^2}$$

$$y' \cdot e^{-\sqrt{x}} - \frac{1}{2\sqrt{x}} y \cdot e^{-\sqrt{x}} = \frac{e^{\sqrt{x}}}{x^2} \cdot e^{-\sqrt{x}}$$

$$(y \cdot e^{-\sqrt{x}})' = \frac{1}{x^2}$$

$$y \cdot e^{-\sqrt{x}} = -\frac{1}{x} + c$$

$$\underline{y = e^{\sqrt{x}} \left(c - \frac{1}{x} \right)}$$

$$\cdot e^{\sqrt{x}} \\ c \in \mathbb{R}$$

$$\int -\frac{1}{2\sqrt{x}} dx = -\frac{1}{2} \int \frac{1}{x^{1/2}} dx = -\frac{1}{2} \int x^{-1/2} dx \\ = -\frac{1}{2} \cdot \frac{x^{1/2}}{1/2} = -x^{1/2} = -\sqrt{x}$$

\Rightarrow integracim' further $\frac{e^{-\sqrt{x}}}{x^2}$

$$\int \frac{1}{x^2} dx = \int x^{-2} dx = \frac{x^{-1}}{-1} = -\frac{1}{x} + c$$

Příklad ⑤ ještě jednou - metoda VARIACE KONSTANTY

$$y' + y + x^2 \cdot e^{-x} = 0$$

$$y_h: y' + y = 0$$

$$y' = -y$$

$$y_h = c \cdot e^{-x}$$

$$y_p = k(x) \cdot e^{-x}$$

$$y_p' = k'(x) \cdot e^{-x} + k(x) \cdot e^{-x} \cdot (-1)$$

$$y = y_h + y_p$$

y_p, y_p' - dosadíme do rovnice:

$$k'(x) \cdot e^{-x} + k(x) \cdot e^{-x} \cdot (-1) + k(x) \cdot e^{-x} + x^2 \cdot e^{-x} = 0$$

y_p'

y_p

$$k'(x) \cdot e^{-x} + x^2 \cdot e^{-x} = 0$$

$$k'(x) = -x^2 \Rightarrow k(x) = -\frac{x^3}{3}$$

$$y_p = -\frac{x^3}{3} \cdot e^{-x}$$

$$y = c \cdot e^{-x} - \frac{x^3}{3} \cdot e^{-x} \\ = e^{-x} \left(c - \frac{x^3}{3} \right)$$